参考答案

一、选择题

(1)Ｄ

提示：∵Ｂ＝｛ｙ｜１≤ｙ≤２｝，可排除Ａ和Ｂ；

又映射须保持A中元素在B中象惟一，可排除Ｃ，选Ｄ.

(2)Ｃ

提示：
[image: image80.jpg]


·［ｃｏｓ（－１６０°）＋ｉｓｉｎ（－１６０°）］

＝（ｃｏｓ135°＋ｉｓｉｎ１３５°）［ｃｏｓ（－１６０°）＋ｉｓｉｎ（－160°）］  ＝ｃｏｓ（－２５°）＋ｉｓｉｎ（－２５°）

＝ｃｏｓ３３５°＋ｉｓｉｎ３３５°，选Ｃ

(3)Ｂ

提示：ｙ＝ｆ（ｘ）的反函数过（２，－１），则y=f(x)过（－１，２），经验算知选Ｂ.

[image: image1.wmf]OZ

OZ

=

1

(4)Ｄ

[image: image78.wmf]4

p

提示：逆向思维.ｙ＝２ｓｉｎ２ｘ

ｙ＝２ｓｉｎ２ｘ－１＝－ｃｏｓ2ｘ



ｙ＝－ｃｏｓ（ｘ＋
[image: image2.wmf]4

p

）＝ｓｉｎ２ｘ＝２ｓｉｎｘ·ｃｏｓｘ
[image: image3.wmf]Þ


ｆ（ｘ）＝２ｓｉｎｘ，选Ｄ．

(5)Ｄ

提示：BD与面ABC所成角不能为90°，否则AC⊥DB，又AC⊥DC

∴AC⊥面BDC，又BD
[image: image4.wmf]Ì

面BDC

∴AC⊥BC，与已知矛盾.

(6)Ｂ

提示：观察直线的图象变化率，选Ｂ．

(7)Ａ

(8)Ｂ

提示：ρ２－２
[image: image5.wmf]3

ρｃｏｓθ＋２＝０
[image: image6.wmf]Þ

ｘ２＋ｙ２－２
[image: image7.wmf]3

ｘ＋２＝０


[image: image8.wmf]Þ

（ｘ－
[image: image9.wmf]3

）２＋ｙ２＝１；

ρ＝２ｓｉｎθ
[image: image10.wmf]Þ

ρ２＝２ρｓｉｎθ
[image: image11.wmf]Þ

ｘ２＋ｙ２－２ｙ＝０


[image: image12.wmf]Þ


ｘ２＋（ｙ－１）２＝１．

圆心距为2，恰为两圆半径之和，故选Ｂ．

(9)Ｂ

提示：
[image: image13.wmf]27
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[image: image14.wmf]ABC
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提示：设P(ｘ１，
[image: image15.wmf]2
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x

－１)，Ｑ（ｘ２，
[image: image16.wmf]2
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由已知得（ｘ１－１）（ｘ１＋ｘ２）＝－１


[image: image18.wmf]Þ



 EMBED Equation.3  [image: image19.wmf]2

1

x

＋（ｘ２－１）ｘ１－ｘ２＋１＝０

由ｘ１∈Ｒ，Δ＝（ｘ２－１）２－４（－ｘ２＋１）≥０

得ｘ２≤－３或ｘ２≥１

(11)Ｂ

提示：ｎ＝６０°.

(12)Ａ

二、填空题

(13)48

提示：①倾斜角为0°，有
[image: image20.wmf]2

4

P

＝１２条，②倾斜角为
[image: image21.wmf]2

p

有
[image: image22.wmf]2

4

P

＝１２条；③倾斜角为锐角，此时A、B异号，有２×２×２×３＝２４(条)，共有48条.

(14)4

(15)4

提示：
[image: image23.wmf]0
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则ａ１ｑ２＝１，代入得１－ｑｎ＋ｑ５－Ｓ５－ｎ＞０

∵０＜ｑ＜１∴ｎ最大值为4.

(16)②④

三、解答题

(17)(Ⅰ)由
[image: image24.wmf]w

p

2

＝π，得ω＝２，

∴ｆ（ｘ）＝ａｓｉｎ２ｘ＋ｂｃｏｓ２ｘ，

再由
[image: image25.wmf]î
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即ｆ（ｘ）＝２ｓｉｎ２ｘ＋２
[image: image26.wmf]3

ｃｏｓ２ｘ

(Ⅱ)由(Ⅰ)知ｆ（ｘ）＝２ｓｉｎ２ｘ＋２
[image: image27.wmf]3

ｃｏｓ２ｘ

＝４ｓｉｎ（２ｘ＋
[image: image28.wmf]3

p

）

依题设有４ｓｉｎ（２α＋
[image: image29.wmf]3

p

）＝４ｓｉｎ（２β＋
[image: image30.wmf]3

p

）＝０

∴ｓｉｎ（２α＋
[image: image31.wmf]3

p

）－ｓｉｎ（２β＋
[image: image32.wmf]3

p

）＝０

即ｃｏｓ（α＋β＋
[image: image33.wmf]3

p

）ｓｉｎ（α－β）＝０

而α－β≠ｋπ（ｋ∈Ｚ），故

ｃｏｓ（α＋β＋
[image: image34.wmf]3

p

）＝０，

∴α＋β＋
[image: image35.wmf]3

p

＝ｋπ＋
[image: image36.wmf]2

p

（ｋ∈Ｚ）

∴α＋β＝ｋπ＋
[image: image37.wmf]6

p

（ｋ∈Ｚ）．

ｔｇ（α＋β）＝ｔｇ（ｋπ＋
[image: image38.wmf]6

p

）＝
[image: image39.wmf]3

3

．

(18)(Ⅰ)由ａ＋ｃ＝０，得ｃ＝－ａ，

∴ｆ（ｘ）＝ａｘ２＋ｂｘ－ａ

假设ａ＝０或｜
[image: image40.wmf]a

b

｜≥２.

①由a=0，得f(x)=bx，依题设可知b≠0，因而函数f(x)为单调函数.

在［－１，１］上，f(x)的最大值为｜ｂ｜，最小值为－｜ｂ｜，

于是
[image: image41.wmf]ï
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

由此得｜ｂ｜＝２，且｜ｂ｜＝
[image: image42.wmf]2

5

，矛盾.

②由｜
[image: image43.wmf]a

b

｜≥２，得｜－
[image: image44.wmf]a

b

2

｜≥１，且ａ≠０

于是区间［－１，１］位于抛物线f(x)=ax２＋ｂｘ－ａ的对称轴ｘ＝－
[image: image45.wmf]a

b

2

的左侧或右侧.

∴函数f(x)在［－１，１］上为单调函数，其最大值为｜ｂ｜，最小值为－｜ｂ｜，由①知，这是不可能的.

综上①、②可知，假设不成立.

∴ａ≠０且｜
[image: image46.wmf]a

b

｜＜２．

(Ⅱ)
[image: image47.wmf])
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由此得０≤ｐ≤１

(19)(Ⅰ)由ａ３－ａ１＝２ｄ，
[image: image49.wmf]2
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又ａ１＝（ｄ－２）２＝０，ｂ１＝ｑ２＝４，

故ａｎ＝２ｎ－２，ｂｎ＝（－２）ｎ＋１（ｎ∈Ｎ）

(Ⅱ)设ｄｎ＝
[image: image51.wmf]n

n

b

c

，观察ａｎ＋１的结构，发现ａｎ＋１是数列｛ｄｎ｝的前n项和.

故ｄｎ＝ａｎ＋１－ａｎ＝ｄ，故｛ｄｎ｝为常数列，从而ｃｎ＝２ｂｎ．

故Ｓｎ＝２（ｂ１＋ｂ２＋…＋ｂｎ）＝
[image: image52.wmf]3
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 (20)（Ⅰ）∵ＡＢ⊥ＢＣ，ＡＢ⊥ＣＤ，且BC∩ＣＤ＝Ｃ，

∴ＡＢ⊥平面BCD.

∵ＡＢ
[image: image54.wmf]Ì

平面ABD，∴平面ABD⊥平面BCD，

同理  平面ABC⊥平面BCD.

∵ＣＤ⊥ＢＣ，ＣＤ⊥ＡＢ，ＢＣ∩ＡＢ＝Ｂ，

∴ＣＤ⊥平面ＡＢＣ．

∵ＣＤ
[image: image55.wmf]Ì

平面ACD，

∴平面ACD⊥平面ABC.

因此有三个直二角面：A—BD—C，A—BC—D，D—AC—B.

[image: image79.jpg]


（Ⅱ）由AB⊥平面BCD可知，∠ＡＤＢ即AD与平面BCD所成的角.

∴∠ＡＤＢ＝４５°，同理可得∠ＤＡＣ＝３０°

如图，过B作BE⊥AC，垂足为E，作BF⊥AD，垂足为F.连结EF.

由(Ⅰ)知，平面ＡＣＤ⊥平面ABC，∴BE⊥平面ACD.

∵ＢＦ⊥ＡＤ，由三垂线定理的逆定理可知，EF⊥AD，

∴∠ＢＦＥ是二面角B—AD—C的平面角.

∵ＥＦ＝ＡＦｔｇ３０°＝
[image: image56.wmf]3

3

ＡＦ，

ＢＦ＝ＡＦｔｇ（９０°－４５°）＝ＡＦ，

∴ｃｏｓＢＦＥ＝
[image: image57.wmf]3
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BF

EF


即二面角B—AD—C的余弦值为
[image: image58.wmf]3

3

．

(Ⅲ)∵ＡＤ＝６，∠ＡＤＢ＝α，∠ＤＡＣ＝β，

∴ＡＢ＝６ｓｉｎα，ＢＤ＝６ｃｏｓα，ＣＤ＝６ｓｉｎβ
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当且仅当ｓｉｎ２β＝ｓｉｎ２α＝ｃｏｓ２α－ｓｉｎ２β，

即α＝β＝ａｒｃｔｇ
[image: image60.wmf]2

2

时，等号成立.

故当α＝β＝ａｒｃｔｇ
[image: image61.wmf]2

2

时，三棱锥A—BCD的体积最大，最大值为4
[image: image62.wmf]3

.

(21)设每月用水量为ｘｍ３，支付费用为ｙ元，则
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由题意知０＜ｃ≤５，∴８＋ｃ≤１３

由表中数据知2、3月份的费用均大于13元，故用水量15ｍ３，２２ｍ３均大于最低限量ａｍ３，将ｘ＝１５，ｘ＝２２分别代入得：
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í

ì

+

-

+

=

+

-

+

=

c

a

b

c

a

b

)

22

(

8

33

)

15

(

8

19


∴ｂ＝２，２ａ＝ｃ＋１９                ③

再分析1月份的用水量是否超过最低限量，不妨设9＞ａ，将ｘ＝9代入②得，９＝８＋２（９－ａ）＋ｃ，即２ａ＝ｃ＋１７，这与③矛盾.

∴９≤ａ，1月份的付款方式应选①式，

则８＋ｃ＝９，ｃ＝１，

故ａ＝１０，ｂ＝２，ｃ＝１

(22)(Ⅰ)以ＡＢ所在直线为x轴，线段AB的垂直平分线为y轴，建立如图所示的直角坐标，并设点P坐标为P（ｘ、ｙ），设PA、PB分别切⊙Ｏ′于E、F，则｜ＰＥ｜＝｜ＰＦ｜，

｜ＡＥ｜＝｜ＡＣ｜，｜ＢＣ｜＝｜ＢＦ｜

∵｜ＰＡ｜－｜ＰＢ｜＝｜ＡＣ｜－｜ＢC｜＝２
[image: image65.wmf]2

＞０

故点P的轨迹为以A、B为焦点，实轴长为2
[image: image66.wmf]2

的双曲线右支(除去与x轴交点)

由题意，ａ＝
[image: image67.wmf]2

，ｃ＝２，∴ｂ２＝２

故P点轨迹E的方程为：

ｘ２－ｙ２＝２（ｘ＞
[image: image68.wmf]2

）

（Ⅱ）设直线l的倾斜角为θ，直线l方程为ｙ＝ｔｇθ·（ｘ－２）及ｘ＝２，注意到θ≠０，

∴直线l的方程可写成ｙｃｔｇθ＝ｘ－２

由直线l与E交于M、N两点知θ∈（
[image: image69.wmf]p
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由
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由｜ｙ１－ｙ２｜２＝
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2

2

)

1

ctg

(

)

ctg

1

(

8

-

+

q

q

得：


[image: image72.wmf]q
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由θ∈（
[image: image73.wmf]p

p

4

3

,

4

），知ｓｉｎθ∈（
[image: image74.wmf]2

2

，１）

∵函数ｙ＝２ｘ－
[image: image75.wmf]x

1

在区间（０，－∞）上为增函数.

∴当ｓｉｎθ＝１，即θ＝
[image: image76.wmf]2

p

时，（Ｓ△ＡＭＮ）ｍｉｎ＝４
[image: image77.wmf]2
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